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NRW-Leistungssportregion Bonn/Rhein-Sieg 

Siegburg, den 21. Februar 2017 

Sehr geehrter Herr Dr. Niessen, 

für Ihr Schreiben vom 21. Dezember 2016 zu den Perspektiven der NRW-Leistungssportregion 

Bonn/Rhein-Sieg und deren Finanzierung danke ich herzlich. 

Sie bestätigen darin noch einmal den Wunsch des Landessportbundes, die Projektförderung 

für die funktionierenden NRW-Leistungssportregionen ab 2018 fortzusetzen. Zugleich verwei

sen Sie jedoch auf die fehlende konzeptionelle Absicherung sowohl in fachlicher als auch in 

finanzieller Hinsicht, so dass eine konkrete Förderzusage über das Jahr 2017 hinaus derzeit 

nicht möglich sei. 

In meinem Brief vom 5. Dezember 2016 hatte ich bereits zum Ausdruck gebracht, dass die 

Stadt Bonn und der Rhein-Sieg-Kreis als Träger der NRW-Leistungssportregion Bonn/Rhein-

Sieg auf eine mittel- bis langfriste Planungssicherheit zwingend angewiesen sind, wenn das 

bisherige Projekt weiterentwickelt und fortgeführt werden soll, insbesondere mit Blick auf die 

personelle Ausgestaltung und die intendierte Anstellung über die Sportbünde. Geeignete Ko

ordinatoren sind ohne entsprechende Planungssicherheit nicht zu finden. 

Sowohl der Rhein-Sieg-Kreis als auch die Bundesstadt Bonn sind weiterhin sehr an gemeinsa

men Aktivitäten zur Förderung des Leistungssports in der Region in dauerhaften Strukturen 

interessiert. Unter den geänderten Rahmenbedingungen, die in unserem Briefwechsel sehr 

deutlich geworden sind, vor dem Hintergrund sowohl der umfassenden bundesweiten Neu

ordnung der Leistungssportförderung als auch der ungewissen Finanzausstattung durch das 
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Land sehen wir allerdings keine Möglichkeit, das Projekt in der bisherigen Weise fortsetzen zu 

können. 

Die kommunale Seite allein wird die Leistungssportregion Bonn/Rhein-Sieg nicht auskömmlich 

finanzieren und strukturell tragen können. Hier bedarf es einerweiteren verlässlichen Unter

stützung des Landes, das seinerzeit die Leistungssportregionen als sportpolitisches Ziel aus

gegeben und deren Gründung durch die Kommunen angeregt hat. 

Wir werden nunmehr den bisherigen Projektleiter beauftragen, das Projekt bis zum Ende des 

mit dem LSB vereinbarten Förderzeitraums (30. Juni 2017) fortzuführen und abzuschließen so

wie die bisherigen Ergebnisse und Erkenntnisse aus der Projektlaufzeit in einer Projektdoku

mentation zusammenzufassen. Dabei gehen wir davon aus, dass auch insoweit die bestehende 

Fördervereinbarung zwischen dem LSB und dem Rhein-Sieg-Kreis und der Stadt Bonn gilt. 

Auf der Basis dieser Auswertung, die wir Ihnen auch zur Verfügung stellen, werden wir darüber 

beraten und entscheiden, auf welcher konzeptionellen Grundlage und in welcher Struktur die 

gemeinsamen Aktivitäten des Rhein-Sieg-Kreises und der Bundesstadt Bonn fortgesetzt wer

den können. 

Für Gespräche und Erörterungen stehen wir gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. 

Sebastian Schuster 
Landrat 


